



главная книга

Для работодателей введут новый штраф.

На рассмотрение в Госдуму поступил законопроект, вводящий уголовную ответственность для работодателей за увольнение сотрудников предпенсионного возраста.

Источник: Законопроект № 544570-7

Планируется, что за такое деяние виновное лицо будет наказываться:

- либо штрафом в размере до 200 000 рублей или в размере заработной платы осужденного за период до 18 месяцев;
- либо обязательными работами на срок до 360 часов.

Аналогичные санкции будут применяться и за необоснованный отказ в приеме на работу предпенсионера.

При этом под предпенсионным возрастом предлагается понимать возрастную период продолжительностью до 5 лет, предшествующий назначению лицу страховой пенсии по старости.

СЗВ-СТАЖ: как отражать период отпуска.

Периоды ежегодного оплачиваемого отпуска указываются в форме СЗВ-СТАЖ с кодом «ДЛЮТПУСК».

Источник: Письмо ПФР от 07.06.2018 № 08/30755

Это относится как к основным ежегодным оплачиваемым отпускам, так и к дополнительным оплачиваемым отпускам, предоставляемым отдельным категориям работников (например, «вредникам» или работникам с ненормированным рабочим днем).

Но если в отношении конкретного работника вы укажете несколько периодов с кодом

«ДЛЮТПУСК», проверочная программа ПФР может выдавать предупреждение с кодом 20 или 10. Волноваться не стоит: оно не является основанием для отказа в приеме.

Также не забывайте, что для прочих видов отпусков (не ежегодных оплачиваемых), предусмотрены отдельные коды. Например:

- НЕОПЛ — отпуск без сохранения заработной платы;
- УЧОТПУСК — учебный отпуск;
- ДЕТИ — отпуск отцу или матери по уходу за ребенком до 1,5 лет;
- ДЛДЕТИ — отпуск родителям по уходу за ребенком от полутора до трех лет.

Сокращение совместителя: какие выплаты положены.

Работодатель, принявший решение сократить внутреннего совместителя, должен выплатить ему, в том числе, выходное пособие.

Источник: Письмо Минтруда от 03.08.18 № 14-1/ООГ-6309

Как разъяснил Минтруд, при сокращении внутреннего совместителя ему выплачивается:

- заработная плата за отработанное время;
- компенсация за неиспользованный отпуск;
- выходное пособие в размере среднего месячного заработка.

Расчет среднего заработка производится по общим правилам. В расчет включаются выплаты, предусмотренные по должности внутреннего совместителя.

Средний же заработок на период трудоустройства не сохраняется, т.к. он трудоустроен по основному месту работы.

Госпошлину за невыданную

алкогольную лицензию можно использовать потом.

РАР подготовил рекомендуемый образец заявления о зачете ранее уплаченной госпошлины.

Источник: Информационное сообщение Росалкогольрегулирования.

С 04.09.2018 вступили в силу поправки в НК РФ, по которым компания, уплатившая госпошлину за госрегистрацию действий, перечисленных в п. 94 ст. 333.40 НК, имеет право на зачет перечисленной пошлины в счет госпошлины, подлежащей уплате за аналогичное действие.

Зачет может быть произведен в течение 3 лет со дня уплаты пошлины на основании заявления, если РАР отказал в совершении юридически значимого действия по основаниям из п.9 ст. 19 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ.

Право на зачет госпошлины не действует на пошлину за предоставление или продление действия лицензии на розничную продажу алкоголя.

МРОТ-2019: готовится проект закона.

Минтруд подготовил законопроект, устанавливающий величину минимального размера оплаты труда на 2019 год.

Источник: Письмо Минтруда России от 09.08.2018 № 14-1/10/В-6061.

Согласно плану трудового ведомства, величина федерального МРОТ в следующем году составит 11 280 рублей. Что на 117 рублей больше чем сейчас (с 01.05.2018 МРОТ установлен на уровне 11 163 рубля).

Средний же заработок на период трудоустройства не сохраняется, т.к. он трудоустроен по основному месту работы. Прожиточный минимум за II квартал 2018 года официально не установлен. Но согласно проекту приказа он составит 11 280 рублей.

www.glavkniga.ru

Еженедельное правовое обозрение «ВАШ КОНСУЛЬТАНТ», № 35 (259) от 10.09.2018 г.

Издается ООО «Консультант-сервис». Адрес: г. Петрозаводск, ул. Ф. Энгельса 10, оф. 410, тел. /факс (8142) 78-20-44, 78-20-34, e-mail: hotline@zakon.onego.ru. Перепечатка и использование материалов правового обозрения только с разрешения ООО «Консультант-сервис».



ВАШ КОНСУЛЬТАНТ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРАВОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ 35 (259) от 10.09.2018

Издание РИЦ № 470

ООО «Консультант-сервис»

Объявленная ценность груза

Для кого (для каких случаев): Экономили на страховке и объявлении ценности груза.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 15.08.2018 N Ф09-4491/18 ПО ДЕЛУ N А60-46681/2017.

Схема ситуации: Груз был отправлен автомобилем из одного города в другой «без сопроводительных документов, подтверждающих действительную стоимость груза».

И хотя груз был краской в ведрах, 12 мест, массой 384 килограмма, но «в экспедиторской расписке стороны согласовали объявленную стоимость груза в размере 100 руб. 00 коп». Т.е. по 26 копеек за 1 килограмм краски. Перевозку Грузополучатель оплатил.

Груз доехал до пункта назначения немного не таким, как выехал. 12 металлических ведер помяты, у 3 крышки полностью сорваны, в 5 ведер вскрыты, из 3 краска вытекла полностью, из 5 - частично. Оставшееся содержимое частично перемешалось. Расхождение экспедиторской расписке и фактически переданного груза составило 127 кг. Потеря трети отправленного груза дело очень огорчительное.

Подсчитав потери, Грузополучатель потребовал от Экспедитора возмещения убытков: 29 925 руб. за сам груз и 2 900 руб. за его перевозку. Грузоотправитель считал стоимость утраченной краски по той цене, которую он за неё заплатил (около 236 руб. за 1 кг).

А Экспедитор считал стоимость утраченной краски по цене в экспедиторской расписке – по 26 копеек за 1 кг. Грубо, в 900 раз дешевле. Поэтому Экспедитор оценил убытки Грузополучателя в 33 рубля 07 копеек. Эту сумму Экспедитор перечислил Грузополучателю. Стоимость перевозки Экспедитор не вернул. Груз то доехал. В основном.

Испытавший шок Грузополучатель краски пошел в суд и ... Суд встал на сторону Экспедитора.

Согласно п. 1 ст. 7 Закона о транспортно-экспедиционной деятельности Экспедитор, конечно, несет ответственность перед клиентом.

Если ценность груза объявлена, то экспедитор отвечает за груз в объеме этой ценности. Если ценность груза не объявлялась, экспедитор отвечает за груз в объеме его действительной стоимости. И действительную стоимость груза надо документально подтвердить. Принцип возмещения здесь такой же. Возмещается ровно та часть действительной стоимости груза, которая была утрачена или попорчена при перевозке. Но тогда Экспедитор, конечно, возьмёт за перевозку дороже, чем при объявленной стоимости.

Суд решил: «имея возможность определять объявленную ценность самостоятельно, стороны могли достичь согласия и о более высокой, чем указанный в экспедиторской расписке, стоимости груза, увеличив предел ответственности экспедитора. Также, грузоотправитель мог не объявлять ценность груза вообще».

Поскольку Грузополучатель сам, осознанно и добровольно, выбрал вариант оформления груза «с объявленной ценностью», суд не нашел оснований для взыскания убытков в сумме больше 33 рублей 07 копеек. Отказал суд и во взыскании провозной платы – 2 900 рублей. Никакими соглашениями стороны не предусмотрели возврата оплаты за перевозку. Часть груза, всё-таки, была доставлена до адресата, а и из материалов дела не следует, что перевозка груза в меньшем объеме по заявленному маршруту имела бы иную стоимость.

Выводы и Возможные проблемы: Скупой платит дважды. А если уж решили сэкономить, то будьте готовы нести ответственность за свое решение... рублями из собственного кармана.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Объявленная ценность груза».

Цена вопроса: Стоимость груза, утраченного или испорченного при перевозке.



Наша группа ВКонтакте: <https://vk.com/consultantplus.karelia>

- Новости законодательства и судебной практики
- Семинары и бизнес-завтраки
- Линия консультаций и техподдержка



Нажитое во время брака

Для кого (для каких случаев): Гражданин пытался увести свой бизнес от раздела при разводе.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА ОТ 15 АВГУСТА 2018 Г. ПО ДЕЛУ N А68-8054/2017.**

Схема ситуации: И жили они долго и счастливо 12 лет. Потом решили развестись. При этом Гражданин был собственником бизнеса, созданного в браке. Он владел 100% в уставном капитале Общества номинальной стоимостью 20 тысяч рублей. Предчувствуя крушение семейного корабля, Гражданин заранее начал припрятывать своё имущество.

Дабы не делиться с Супругой при разводе долей в бизнесе, Гражданин реорганизовал бизнес на свою маму. Сначала он принял в состав участников маму с вкладом в 5 тысяч рублей, изменив размер своей доли со 100% до 80%. Тут же Гражданин уволился с должности директора, избрав нового руководителя. Затем Гражданин спустя несколько дней подал заявление на имя нового директора о выходе из состава учредителей. Доля Гражданина перешла к Обществу, а ему была выплачена действительная стоимость доли в размере номинальной – 20 тысяч рублей. Мама стала владеть 100% доли в уставном капитале Общества стоимостью 25 тысяч рублей. Супруга Гражданина внезапно прознала про эти трансформации за её спиной и обратилась в суд. Мол, действия моего Супруга и его мамы представляют собой притворную сделку. Мама и сын фактически прикрыли таким способом продажу 100% доли в уставном капитале Общества. А продажа совместно нажитого в барке имущества требует нотариального оформления.

А ведь точно! Нотариально удостоверенное согласие Супруги (ст. 35 Семейного Кодекса РФ) необходимо в случае заключения договора по отчуждению доли в уставном капитале Общества. Гражданин «отчуждил» свою долю Обществу без согласия Супруги. А раз не было нотариально удостоверенного согласия, то суд легко удовлетворил требования Супруги о признании сделок между Гражданином и его мамой недействительными. Были применены последствия недействительности этой сделки. Суд потребовал вернуть стороны в первоначальное положение.

Гражданин фонтанировал несогласием. Доказывал, что без увеличения уставного капитала на 5 тысяч рублей Обществу грозил финансовый крах. И на момент исхода Гражданина из Общества, оно обросло кредитами и долгами. Мама бизнес приобрела и с долгами. Действительная стоимость доли на момент входа мамы в Общество ушла в глубокий минус. Но суд эти доводы отклонил и оставил своё решение в пользу Супруги.

Выводы и Возможные проблемы: Развод и раздел имущества, к сожалению, случаются. Доли в бизнесе также относятся к общему имуществу независимо от того, на имя кого они приобретены или кем из них оплачены. По-тихому продать долю в ущерб другому супругу не получится. Любой суд признает сделку недействительной, если на неё не было нотариально удостоверенного согласия супруга.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: *«Нажитое во время брака».*

Цена вопроса: 100% доли в уставном капитале Общества.

Обзор: "Самые важные события за прошедшее лето для бухгалтера"

В обзоре КонсультантПлюс описаны о наиболее заметные новшества, разъяснения ведомств и судебная практика по темам:

- ответственность бухгалтера;
- проверки и контроль;
- НДС;
- нормирование расходов;
- страховые взносы;
- онлайн-кассы;
- новые правила поставок мяса, рыбы и других товаров живот-

ного происхождения; - разъяснения Верховного суда об УСН.

Найти документ можно в меню «Обзоры».

С 03.09.2018 года результаты допроприятий налогового контроля оформляются отдельным документом.

Информация ФНС России «Об оформлении результатов дополнительных мероприятий налогового контроля»

По результатам допроприятий налогового контроля для

проверок, завершённых после 03.09.2018 года, ИФНС будет оформлять дополнение к акту налоговой проверки, в котором должны содержаться сведения о проведенных мероприятиях налогового контроля; о дополнительных доказательствах нарушений или их отсутствии; выводы и предложения по устранению нарушений.

Дополнение ИФНС должна отдать налогоплательщику в течение 5 рабочих дней со дня оформления (в отношении КНГ - в течение 10 рабочих дней).



Частный постоянный сервитут

Для кого (для каких случаев): Получили по суду право проходить за деньги. И забыли о нём.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 16.08.2018 N Ф09-4603/18 ПО ДЕЛУ N А07-28202/2017.**

Схема ситуации: Обществу принадлежал первый этаж здания. Муниципалитету – второй. Работники муниципалитета могли пройти на свой этаж только через несколько помещений первого этажа. Общество не хотело устраивать в своих помещениях «проходной двор» и Управление Муниципальным Имуществом обратилось в суд, мол «проходу не дают». Суд рассмотрел на ситуацию и принял решение об установлении права ограниченного использования Муниципалитетом некоторых помещений Общества – «частный постоянный сервитут».

Суд установил право ограниченного пользования некоторыми помещениями первого этажа в любой календарный день с 10 до 20 часов, бесплатно. Но за это право, тем же решением суда, Муниципалитет должен был платить Обществу 5 647 рублей в месяц.

Как-то сложилось, что сразу после решения суда Общество перестало использовать для своих дел первый этаж. Работники муниципалитета спокойно ходили к себе на второй этаж. Потом Муниципалитет передал второй этаж какому-то своему предприятию. Потом помещение второго этажа было передано в безвозмездное поль-

зование какому-то Федеральному Казённому Предприятию. Так прошло 4 года. Про какие-то там сервитуты все давным-давно забыли.

Но внезапно про решение суда, установившее сервитут, вспомнило Общество. Общество обратилось в суд и попросило взыскать плату за сервитут. За весь период – всего 224 937 рубля плюс проценты за пользование чужими денежными средствами – 8 527 рублей 50 копеек.

Управление Муниципальным Имуществом стало возмущаться, что оно помещениями второго этажа вовсе не пользовалось. А самого Общества вообще уже давно нет в здании. А учреждения, пользовавшиеся помещениями второго этажа, сами договаривались с Обществом о проходе своих сотрудников наверх. Одним словом – мы ни при делах и платить не будем.

Но суд сказал, что право на проход и плата за это право установлены судом. И это решение никто не отменял. Общество решение суда выполнило, проходу не препятствовало, а то, что вы там не ходили, так это ваше личное дело. А за сервитут, будьте добры, заплатите.

Выводы и Возможные проблемы: Акты ежемесячно Общество, наверное, не выставляло. А потом выставило сразу и за весь срок. Хитрая штука сервитут. Если получил его, то следи сам за платежами по нему.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: *«Частный постоянный сервитут».*

Цена вопроса: Плата за сервитут сразу за весь срок. «Дань за двенадцать лет! (с)»

Работаем в системе КонсультантПлюс



Некоторые работники пользуются защитой закона на полную катушку... И работодателю нужно изрядно потрудиться, чтобы осуществить задуманное.

Провинилась недавняя декретница... только вышла на работу после полутора лет ухода за ребенком — и сразу злостное нарушение трудового распорядка. Какое нарушение — дело десятое. Важно, что наказание за него неминуемо свершится. А работница раз — и снова в отпуск по уходу за ребенком ушла до сдачи объяснительной. Уже до 3 лет. А что, имеет право! И что в этом случае делать кадровику? Наложить дисциплинарное взыскание или подождать, пока работница исчерпает срок «неприкосновенности»? Давайте найдем решение в КонсультантПлюс

Решение: в строке **Быстрого поиска** набираем значимые слова **«дисциплинарное взыскание от-пуск по уходу за ребенком»** и выходим в раздел **«Бухгалтерская пресса и книги»**, где содержатся статьи из профессиональных журналов и газет на все случаи жизни бухгалтера и кадровика. И точно — в третьей статье **«Топ-5 спорных ситуаций при увольнении в связи с неоднократным неисполнением работником трудовых обязанностей»** разбирается именно такая ситуация. И даже судебная практика есть — для работодателя неуспешная. Суд стоит на страже прав молодых мам и дает им спокойно отсидеться с ребенком. Так что кадровику нужно взять на заметку в первый день выхода работницы затребовать у нее объяснительную. А дальше действовать по известному сценарию наложения дисциплинарного взыскания.

Вывод: читать свежую прессу — хорошо, читать профессиональную свежую прессу — бесценно. В КонсультантПлюс вы получаете множество свежих статей каждую неделю. Пользуйтесь!